

2018山东(济宁)高考招生咨询会高职场启幕

115所省内外院校齐聚,任你选

本报见习记者 周惠娇 褚思雨

22日,2018山东(济宁)高考招生咨询会高职场在济宁体育中心举办,115所省内外院校招生负责人齐聚,为考生和家长提供咨询服务。现场,“3+2”分段培养、如何选专业等问题成为家长和考生们咨询的热点。



高考招生咨询会上人气鼎沸。本报记者 张清直 摄

百余所院校入场 高招会现场火爆

“选专业要注意哪些问题?”“我们这个分数适不适合报咱们学校?”“3+2分段培养的专业有哪些?分数有多高?”当日上午8时许,济宁体育中心人头攒动,很多家长和考生们一早就来到了现场,向招办负责人咨询着。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场看到,来自115所院校的招生负责人为考生提供专业填报咨询。其中,既有青岛理工大学、山东师范大学历山学院、济宁学院等本科院校的老师,也有来自山东商业职业技术学院、山东理工职业学

院、济宁职业技术学院等专业院校的老师。此外,十余所留学机构也参与了本场招生咨询会,为考生和家长提供服务。此次“高招会”层次全,满足了不同类型考生的需求。高招会从上午8点开始一直到下午3点,整个过程现场十分火爆。

记者采访中获悉,很多学生和家长在选择学校咨询时并不盲目,大部分学生会在与家长讨论后才做出最后的决定。在前来咨询的学生中,成绩大多从200多分至400多分不等,一些学生甚至对部分高校提前做了了解,已经明确了要选择的学校。此次前来咨询是为了更深入了解学校录取分数线、专业

的就业前景、学校位置等信息。

“我是在微信得知今天这里要举办‘高招会’的,所以想具体了解自己的分数能报什么专业,能不能被自己中意的学校录取。”毕业于济宁高新区高级中学的李玉爽告诉记者。

3+2专本连读 成现场咨询热点

“孩子高考成绩412分,报你们学校行不行?”高招会现场,一位白发苍苍的老人向招办老师问出一连串的专业问题,不禁引起了身旁很多人的关注。

“高招会我已经连续来了

三年,该问什么问题我心里早就有数啦!”81岁的丁爷爷一边整理着手中的招生简章,一边仔细做着标记。他说,通过高招会,自己已经把三个孙子顺利送入了大学,如今就差这个最小的孙女了。等将她也送入大学后,自己的任务就圆满完成了!“孙女平时成绩都能达到本科线,但是高考时由于生病发挥失常,只考了412分。”当被问及是否会选让孩子复读时,丁爷爷说,自己和孩子的父母都不希望她复读。他们的初步意向是选择一个专升本或者3+2专本连读的学校,将来也能拿到本科文凭。

与丁爷爷想法不谋而合的还有考生的姐姐张女士。“我想让妹妹选择一所专科生的本科院校,无论是学习氛围、学术氛围、师资力量,对比一些普通专科院校更有保障,专科学业完成后参加全省专升本统一考试,升学率高。”张女士表示,自己当年高考完就是通过专升本继续求学,如今又通过了研究生考试,已经上研一了。

“毕业后出来找工作还是要看学历,能取得本科学历求之不得啊!”家长革女士说,她的儿子是理科生,考了425分。尽管离本科线有一段距离,她还是希望孩子将来能拿到本科文凭。“要么自考专升本,要么3+2专本连读。”葛女士一路咨询下来,从100多张招生简章挑选出10余所有意向的学校,供儿子选择。

高就业率专业 备受家长学生青睐

“选择专业最终目的就是让孩子好就业。”家长常先生

的女儿高考成绩为342分,刚刚超出艺术生本科线。“好的本科学校考不上,还不如选一个好专业的专科学校,找个好工作才是最终目的。”常先生表示,通过现场咨询,想让女儿选择齐鲁医药学院的护理学、临床医学或者新开设的针灸、推拿专业,毕业后除了进医院外,还可以选择到一些医疗康复机构工作。

“家长和学生最关心的是好不好就业,比较倾向医学类、学前教育、计算机等实用型专业。”山东理工职业学院招生办负责人黄吉庆介绍,此外,中外合资的一些专业也深受家长和学生青睐。

在“高招会”现场,慕名而来的家长和学生不占少数。“我这次来就是专门了解山东商业职业技术学院的,被称为专科院校中的‘小清华’。”学生小王拿着学校招生简章激动的说。在山东商业职业技术学院摊位前记者观察到,近50余人将小小摊位包裹得严严实实。

“我们一共带来1000份左右的招生简章,一上午全部被拿光了,四名咨询人员根本都忙不过来。”山东商业职业技术学院旅游管理专业负责人许岩告诉记者,学生及家长大部分都是奔着学校名气来咨询报名的,问的最多的问题就是“我的分数能不能上你们学校”,家长和学生纷纷表示,不管什么专业,只要能上这学校就可以。据了解,山东商业职业技术学院共开设了以应用型为主的70多类专业,如会计、空中乘务、烹调工艺与营养、电子商务等专业,通过校企合作直接就业,就业率大,深受学生及家长认可。

机关机构改革、跨界资本运作,5年超越过去40年发展水平

改革助推兖矿跻身世界500强

本报济宁7月22日讯 (记者 马辉 于伟 通讯员 吴玉华) 美国时间7月19日,美国《财富》杂志公布最新一期世界五百强榜单,兖矿集团以营收294.74亿美元荣登榜单第399位。从籍籍无名到行业第一,从第一方阵到二流水平,再从青萍之末跻身世界五百强,改革开放四十年来,兖矿集团发展跌宕起伏,特别是2013年以来,兖矿集团用5年时间超越过去40年的发展水平。

数据显示,2014—2016年,兖矿煤炭产量、营业收入、资产总额分别比2013年增长35.59%、35.93%和22.43%;2017年,通过收购全球顶级煤炭资源,实现煤炭产量1.35亿吨,进入中国前五、世界前七,也促成了附属兖煤澳洲公司成为澳大利亚最大的专营煤炭运营商,实现营业收入1992亿元;2018年1—5月份,实现煤炭产量6437万吨,同比增长45%;利润总额

28.11亿元,同比增长156%。

2014年3月6日始,经过调整、竞聘等程序,历时半月,兖矿“史上规模最大”的机关机构改革完成,48个部门减少为28个,867名机关人员缩减至538人,处级干部减四成,更多人员分流至外埠、一线。次年,兖矿再次进行机构改革,专业公司、矿处级单位机构减少40%,管理人员减少30%。

2014年,兖矿共开展4次集中民主评价,对未通过项目的42名责任人进行了追究;实行大宗物资集中采购、竞争性谈判,清理中间供应商5600多家,采购销售“两头见市场”,物资采购价格同比降低15%,节约资金近18亿元。此后,兖矿每季度都要进行一次民主评价。

2016年,兖矿资本运作涉及金额200多亿元,在煤炭行业普遍低迷亏损的情况下,兖矿在实体产业的资本运作,延伸了煤炭产业链,也加快了产业资本和金

融资本互融互促,跨界融合。

2017年,兖矿资本运营加快构建产融财团整体框架,资产管理规模达到800亿元,投资增值40亿元。参股临商银行、淮东铁路、榆树湾煤矿等项目都取得实质性进展……至此,兖矿搭建起上海、北京、深圳、青岛“四位一体”金融投资产业平台。

“进入世界五百强,只是一个新的起点。”兖矿集团董事长李希勇说,兖矿集团在党的十九大精神指引下,在山东省委省政府的领导下,将始终聚焦能源战略和煤炭行业转型升级,打造成为具有全球影响力的世界一流企业。



扫码了解更多内容。

汶上“三农云”:

村民在家点点手机 三农信息一目了然

本报济宁7月22日讯 (记者 汪泷 通讯员 刘长春 刘慧 张晨光)

18日上午,汶上县“三农云”智慧服务平台暨“智慧农业”“智慧旅游”、“智慧职教”、“文明汶上”、“数字文化”、“广电三农在线”、“山东有线云电视”首批项目电视端、移动端集中上线。

“三农云”智慧服务平台是汶上县2018年政府为民所办十件实事之一,是助力乡村振兴、信息服务“三农”方面强力打造的智慧云平台。目前,汶上县各級部门上下互动、配套联动,打造了1个县级“三农云”智慧平台,并免费为2万户农户安装新型互联网功能电视机顶盒,把“文明汶上”、“智慧农业”、“智慧职教”、“数字文化”、“智慧

旅游”、“三农在线”、“云电视”等一揽子服务推上云端,把信息服务三农、让科技惠及乡村、用智慧改变生活。

如今,“三农云”服务平台覆盖了最新最全的农业分类信息,充分利用物联网、云计算、互联网等新一代信息技术的集成应用,为农民群众、农民生产生活、农业农村提供一个安全、舒适、便利的现代化、智慧化生活环境,从而形成基于信息化、智能化社会管理与服务。不仅可为用户提供精准农业气象指导、农事指导建议、农产品价格分析、农产品商务对接、行业交流等服务,还可以为政府部门提供决策大数据,对三农产业进行精准化服务。